

特朗普举行胜选后首次记者会

承认俄罗斯对美国民主党实施网络攻击

美国候任总统唐纳德·特朗普11日在纽约特朗普大厦举行大选获胜后首次记者会。美联社消息说,记者会很快变成一场“论战”。



特朗普记者会火药味十足。

厉害了波兰外长 和不存在的国家举行会谈

新华社电 波兰外交部长维托尔德·瓦什奇科夫斯基近日在社交媒体上着实“火”了一把,原因是他10日对媒体称,自己向多个国家游说,争取他们支持波兰在2018年至2019年担任联合国安理会非常任理事国。但是,瓦什奇科夫斯基所列举的国家中,有一个根本不存在。

美联社报道,瓦什奇科夫斯基本周在纽约为波兰当选非常任理事国而开展游说工作。10日,他告诉媒体,自己与将近20个国家的官员举行会晤并游说,“在我国外交史上首次”与一些加勒比海地区国家会谈,比如“圣埃斯科巴尔”。

不过,世界上没有圣埃斯科巴尔这个国家。波兰外交部发言人约安娜·瓦伊达连忙出来“打圆场”称,瓦什奇科夫斯基只是口误,他其实是想说圣基茨和尼维斯,这是加勒比海上一个由两个岛组成的国家。

不过,网友们却对此事“不依不饶”,大加嘲讽,不仅设计出这个不存在国家的国旗,还在推特上发“假消息”,称圣埃斯科巴尔“完全支持波兰成为安理会非常任理事国”。

安理会共有15个成员,其中中国、法国、俄罗斯、英国和美国为常任理事国,其余10个成员为非常任理事国。10个非常任理事国席位按地区分配,即亚洲2个、非洲3个、拉美和加勒比地区2个、东欧1个、西欧及其他国家2个。非常任理事国任期2年,经选举每年更换5个,不能连选连任。

麻烦了亚马逊 卖印度国旗地垫被要求道歉

新华社电 美国亚马逊公司差点因销售印度国旗样式的地垫惹出大麻烦。印度政府认为,这款地垫是在“侮辱”印度国旗,要求亚马逊道歉并立即下架这一产品,否则将不再对亚马逊职员发放签证。

印度外交部长苏什玛·斯瓦拉杰收到网友传给她的一张截图,显示亚马逊加拿大站点销售的一款地垫与印度国旗相似。斯瓦拉杰11日在社交网站“推特”上发文称,“亚马逊必须无条件道歉。他们必须立即撤掉侮辱我们国旗的所有产品”,否则“我们将不再对任何亚马逊职员发放签证,并撤回此前已发放的签证”。

英国广播公司报道,亚马逊网站上销售的不乏其他国家国旗样式的地垫,但印度比较介意,亵渎国旗在印度会被处以罚款和监禁。

印度国旗样式地垫当天就从亚马逊加拿大站点上被撤下。亚马逊2013年开始在印度开展业务,已经不是第一次惹怒印度政府。去年,亚马逊在批评声中下架一款印有印度神像的地垫。

凶多吉少了三星“太子” 涉嫌行贿崔顺实被传唤

新华社电 因涉嫌贿赂“亲信干政”事件核心人物崔顺实,三星电子副会长、三星集团实际控制人李在镕12日一早前往韩国特别检察组办公室接受审讯。

他在抵达时向韩国民众致歉,称自己“没能在这起事件中展现正面形象”。

特检组怀疑,身为三星电子会长李健熙的独子,李在镕授意三星向崔顺实提供资金支持,以换取三星大股东之一、韩国退休金管理机构“韩国国民年金公团”为一桩并购案“开绿灯”。这桩并购案涉及三星两家子公司,对李在镕稳固集团继承权和获取经营权至关重要。

按特检组的说法,三星与崔顺实及其女儿郑某设在德国的公司签订了一份价值220亿韩元(约合1.3亿元人民币)的合同,以“咨询管理费”名义变相资助郑某的马术训练。

特检组组长李圭喆在记者会上说,检察人员在崔顺实外甥女张某向特检组提交的崔顺实平板电脑中,发现了崔顺实与三星方面直接联系、讨论资助事宜的证据。

眼下,三星方面尚未就李在镕接受审讯一事作出回应。不过,由于李在镕已经被认定为嫌疑人,这位三星“太子”接下来的命运似乎凶多吉少。

自称不欠俄罗斯

特朗普承认俄罗斯在去年美国大选期间对美国民主党方面实施网络攻击。此前他一直不愿接受美情报机构这一判断。特朗普说,“在黑客攻击问题上,我认为是俄罗斯(所为),但我们一直遭到许多其他国家和个人的黑客攻击。”

在被问及如果俄罗斯总统普京有意帮助他胜选,他是否会接受,特朗普说:“如果普京喜欢唐纳德·特朗普,我会视之为‘财产’,不会觉得是‘债务’……我不欠俄罗斯”。

痛批CNN报道是“假新闻”

“能给我们一个(提问)机会么?”CNN驻白宫高级记者吉姆·阿科斯塔说。

“不是你。”特朗普指着阿科斯塔回应道。

“你正在攻击一家新闻机构。”阿科斯塔说。

“你们的新闻机构糟透了。”特朗普瞥了一眼阿科斯塔,手指向别处,想让下一个记者提问。

“当选总统先生,可以给我们一个提问的机会么?”阿科斯塔没有放弃。

“安静,放礼貌点儿。”特朗普说,“我不会让你提问的,你们是假新闻!”

CNN10日报道说,据美国情报机构知情人士透露,向美国总统贝拉克·奥巴马和特朗普提交的关于“俄罗斯黑客干涉总统选举”报告中说,俄罗斯人获取了特朗普个人和资金方面的“黑料”,不过俄罗斯人予以“妥协”。对这一披露,特朗普情绪激烈,在自己的社交媒体“推特”上发文说,要把CNN的记者从白宫赶出去。

特朗普与CNN这一番激烈对话后,《纽约时报》网站当天发表一篇文章,题为“一份耸人听闻、未经证实的文件,如何演变成特朗普的一场危机”。

迅速取代“奥巴马医改”

特朗普说,“奥巴马医改”将会很快被撤销、被取代,“很有可能在同一天或同一周完成”,特朗普说,它是“民主党人的问题,我们将帮他们把这个问题挪走,我们会帮这个大忙”。

批评“高价”F-35战机

特朗普曾在网上发文指责F-35战机造价高。他在记者会上再次指出,F-35造价比预算高出数十亿美元,“我们将降低成本,引入竞争机制”。

打算改革医药行业

特朗普呼吁对医药行业实施新的招标程序。他说:“我们是世界上最大的药品买家,却没有合适地对药品进行招标”,导致药价任意浮动。他说:“我们开始招标后,意味着将会省下数十亿美元。”

对最高法院大法官列20个人选

特朗普说,对最高法院大法官他已列出20个人选,目前已经开始审核并面谈过大部分。他将在就任后两周内作出决定。

要做“最棒”就业创造者

特朗普说:“我说过,我会成为上帝创造的最棒的就业机会创造者,我说到做到。”

坚持修建美墨“边境墙”

为防范非法移民偷渡,特朗普选举期间多次放言要在美国和墨西哥边境修建“边境墙”。他当天再次在这一问题上表态:修墙不会受制于美墨双方在这一问题上的谈判。

他说:“就任后立刻开启同墨西哥的谈判,待谈判完成,我可能要等差不多一年半的时间,但是我不想等。”

言辞温情说老兵

特朗普已提名戴维·舒利金为退伍军人事务部长。记者会上,特朗普说:“为了老兵们,我们将对退伍军人事务部进行整顿,我承诺这事儿已经好久了……我们已经面试了100多人,有些人不错,有些人不太好……我们的老兵一直受到极度不公正的对待。”

不打算公开纳税申报单

“我不准备公开纳税申报单,正如你们知道的,(国内税收署)已经在忙活这事儿了。”特朗普说。

新华社特稿